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L a presente reedición actualizada del Catálogo de Incunables de la 
Biblioteca Universitaria de Granada publicado en 1927 por el 

profesor Marín Ocete supone para sus autores un triple objetivo, de una 
parte recuperar para los investigadores una obra que creemos de interés 
para el conocimiento de la bibliografía. En segundo lugar corregir los 
errores detectados en la primera edición y añadir nuevos incunables que 
la investigación propia incorpora y por último cumplir con una ilusión y 
un proyecto al que nos empujaba nuestro querido hermano el profesor D. 
Nicolás Marín al que los autores le dedican este humilde trabajo. 

La colección que presentamos está formada por 47 ejemplares, 42 
procedentes de la primera edición de este catálogo, y los restantes incor­
porados ahora a esta edición. 

Tres tan sólo son españoles y dos de ellos salidos de las mismas pren­
sas. El n. 0 16, edición única de In defensione Santo Thome, del año 
1491, y una edición del año 1498 de las Ordenanzas Reales de Alfonso 
Díaz de Montalvo (n.0 17), impresas por primera vez en 1484, que Escu­
dero consideraba 1 como dudosa y que Haebler 2 describió sobre el único 
ejemplar entonces conocido. Meinardo Ungut y Stanislao Polono, impre­
sores de ambos volúmenes, son como Antonio Martínez, Alfonso del 
Puerto y Bartolomé Segura, los más prolíficos de los sevillanos de aquella 
época. Sus primeras impresiones datan del año 1491. 3 

Al primero de lo-s citados, en unión de otro alemán, Juan Pegnitzer se 
deben los dos únicos incunables granadinos conocidos Ximenes, Fran­
ciscus: Vita Cristi. 1496, 30 de abril (Haebler, Bib. 711); 4 Talavera, 
Hemando de: Breve y muy provechosa doctrina cristiana. 1496 (Haeb. 
Bib., 632), 5 ninguno de los cuales posee esta biblioteca. 
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De los_ otros incunables, dos ofrecen un especial interés artístico por 
sus ilustraciones. El primero es el n. 0 39, magnífico ejemplar del famoso 
Libercronicarum de Hartmann Schedel, impreso en Nuremberg en 1493 
por Antonio Koberger, y cuyas 2.000 figuras fueron grabadas por Miguel 
W ohlgemuth y Guillermo Pleydenwurff. Maestro el primero de Durero, 
quien no mucho después, en 1498, había de ilustrar soberbiamente el_ 
Apocalipsis, ofrece las finas primicias, débilmente acusadas, del arte 
esplendoroso del discípulo. Junto a éste, la fortuna ha reunido otro incu­
nable de análogo interés, el n. 0 13. La edición del año 1498, sino la más 
rara, la más bella al menos, de la famosa obra de Sebastián Brant ó 
Brandt, Stultifera navis, editada por primera vez en alemán en 1494, no 
tardó en ser vertida al latín, apareciendo así enriquecida con grabados en 
1497. El especial carácter satírico de estas ilustraciones le prestan un 
fuerte y atrayente interés. Junto a una burla literaria hoy caduca y que sus 
contemporáneos consideraron felicísima, según prueban los éxitos de las 
sucesivas ediciones, la gracia mordaz del desconocido grabador hacen 
sonreir todavía. Los grabados que acompañan, escogidos al azar, darán 
al lector una idea de su carácter. 

En el nuevo catálogo se ha mantenido la estructura formal de la pri­
mera edición. Se han introducido cambios en el encabezamiento o punto 
de acceso, adoptando la forma moderna con la que son conocidos los 
autores, incluyéndose envios de la forma no adoptada a la adoptada. En 
cuanto a la noticia bibliográfica, se ha tratado de respetar al máximo la 
lengua en que está impreso el libro; el lugar de impresión se ha conser­
vado exactamente como aparece; el impresor se ha conservado en su 
misma forma, pero en caso nominativo; el editor, cuando lo hay, se ha 
añadido a continuación del impresor y las fechas se han contabilizado en 
forma moderna. 

De los nuevos ejemplares añadidos al primitivo catálogo el n. 0 24 es 
un segundo ejemplar mutilado del catalogado con el n.0 23, Supplemen­
tum Cromincarum impreso en Venecia por Bernardino de Benaliis en el 
año 1486. El n. 0 22 es otro ejemplar de esta misma obra pero impreso un 
año antes ( 1485) en Brixiae (Brescia) por Boninus de Boninis. Los res­
tantes son, el Opus de animalibus de Alberto Magno (n. 0 6): la Compe­
deesa Historia Hispánica de Sánchez de Arévalo (n. 0 40) y las leyes de 
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los Reyes Católicos (n. 0 26). Ninguno de ellos presenta grabados de inte­
rés a excepción de las leyes, que muestran un bello y conocido escudo de 
los Reyes. 

Se elimina de esta nueva edición el n.0 43 del antiguo catálogo Las 
tres célebrable, digne de memoire et victeriuse prise de la cité de Gre­
nade, descartado como incunable por ser una edición facsímil, idea ya 
expresada en su día por el profesor Marín Ocete. 

1.- Tipografia Hispalense. Madrid 1894. 
2.- Bibliografia Ibérica del siglo XV. La Haya 1903. 
3.- V. Haebler. Op. cit. p. 234. 
4.- V. Méndez. Tipografia española, 1861. p. 168. 
5.- lb. pág. 393. 
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